                                                               1 вариант

1.В     каком  слове  произносится  звук  [о]?

1)воробей;   2)дьякон;   3)пойти;   4)  нёс;

2. В  каком  примере выделенное  слово  используется  в переносном  значении?

1) крутой  кипяток;                        3)шёлковые  волосы;

2) крутой  подъём;                           4)шёлковая  ткань;

3.Какое  из  слов  не  имеет  окончания?

1) ответственность;   2) заслушав;     3) разыгравшийся;   4)учитель

4.В каком ряду во  всех  словах  пишется  одна  и  та  же  буква?

1)  л…гуна,  изл…гать,  р…сток;

2) заст…лать,  соб…рать,  ц…стерна;

3) ур…вень,  спл…влять,  выр…щенный;

4) прил…жить,  Р…стов,  к…сание.

5.В  каком  ряду  на  месте  пропуска  во  всех  словах  пишется  мягкий  знак?

1) много  задач…;   убереч…;   стаж…;

2) испеч…;   глуш…;    отреж…;

3) плющ…;   хвощ…;    улыбаеш…ся;

4) неуклюж…;   много  дач…;   вскач…

6.В словах какого ряда   на  месте  пропуска пишется буква  О?

1) ш…в;   ш…рох;                                  3) ш…ссе;     деш…вый;

2) ещ…;  сгущ…нка;                              4) ш…лковый;   изж…га.

7.В  каком предложении  НЕ со  словом пишется раздельно?

1.(Не)смотря  на  дождливую  погоду,  экскурсия  всё  же  состоялась.

2.Нас  поливал ни  на  минуту (не)прекращающийся  дождь.

8.В  каком  ряду  НЕ  со  всеми  словами  пишется  слитно?

1) делал  (не)правильно; не( с ) кем   поговорить;

2) (не)где  жить;  рассказывал  (не)былицы; 

3) (не)чем  хвалиться;  говорил  (не)громко,  а  тихо;

4) то был  (не)кто  в чёрном;  (не) у  кого  взять  книгу.

9.Укажите  предложение,  в котором  нужно  поставить  только  одну  запятую.

1) Он  или  забавлял  нас  рассказами или  играл  с  нами  или  пел.


2) Он  был  не  только  прост  со  всеми но  и  временами  застенчив.

3) Он  оказывается  и  не  слышал  об  этом.

 10.  Найдите среди данных предложений  односоставное.

1) Веет  с поля ночная прохлада.

2) Осенний  день  шуршал  ломкой  листвой.

3) Свет  луны  во  все  концы

 4) В лесу держался  запах  прелой  травы.

11.Укажите  предложение с составным  глагольным сказуемым.

1) От  влажных  запахов  цветочных  начинает кружиться  голова.

2) Черепицы  стеклом светиться  будут.

3) Была  равнина снежная  бела.

12.В каком варианте правильно  указаны  цифры,  на  месте  которых  должны  стоять запятые?

Стёкла(1)  запотев  за  ночь(2)  закрывали  одинокую  берёзовую ветку(3)  день  и   ночь   стучавшую  в  окно.

1)  1;               2) 2;         3)1,2,3.   

2 вариант

1.В  каком  слове  произносится  согласный  [д]?

1) надёжный;    2)отбить;   3) надпись;   4) завод.

2.В  каком ряду  нет  фразеологического  оборота?

1) переступать с ноги  на  ногу;

2) ни  в зуб  ногой;

3) жить  на широкую  ногу;

4) с ног  до головы;

3) Укажите  слово, имеющее  2  приставки.

1) предъюбилейный;  2)  предполагать;  3) подытожить;  4) подсмотреть

4.В  каком  ряду    все   слова   имеют  корни с  чередующимися  гласными?

1) зан…мать,  угр…жать, соч…тание;

2) расст…лать,  заг…р, бл…стать;

3) зам…реть,  прор…щивать,  ум…лять;

4) прид…раться, прик…сновение,  просл…влять;

5.В каком  ряду  на месте  пропуска  везде пишется  удвоенная  согласная?

1) де…икатный,  бизне…мен, иску…тво;

2) а…егория, а…естат,  профе…ия;

3) рове…ник, га…ерея,  пе…он;

4) коми…ия,  конгре…, ко…итет.

6)В  словах какого  ряда  на  месте пропуска  пишется буква  О?

1) ш…лковый,  прож…рливый;

2) ш…колад, маж…рный;

3) неч…тный,  получил  ож…г;

4) горяч…,   ещ….

7.В  каком  предложении  выделенное слово  пишется  раздельно?

1) Вам  нужно  свернуть  направо  (от)того  здания.

2) Щенок  понимает, что  напроказничал, (от)того  и  прячется.

8.  В каком  ряду  все  слова пишутся  через  дефис?

1) русско (французский) словарь, (пол)кровати;

2) точь(в)точь,   (по)французски;

3) (полу)открытый, (пол)Москвы;

4) (древне)русский,(пол)литра.

9.Укажите предложение,  в  котором  нужно  поставить только  одну запятую.

1) Снегири  вылетели  из  лесной  чащи  и  появились  в садах и огородах.

2) Ни  смех   ни  говор  твой  весёлый   не  прогоняли грустных  дум.

10.  Укажите  вид  односоставного  предложения.

В окружающей  их  природе  было  уныло  и грустно  в  этот  час.

1) неопределённо-личное;    2) определённо-личное;    3) безличное.

11.Укажите предложение  с составным именным  сказуемым.

1) Ещё не  успевшая остыть  земля  излучала  тепло.

2) Тянуло  грибной  прелью,  мхами   и умытой  хвоей.

3) Бабушка  Владимира  Даля  была переводчицей.

 12.В каком варианте правильно  указаны  цифры,  на  месте  которых  должны  стоять запятые?

Река  (1)   сжатая  со  всех  сторон  неприступной стеной  леса  (2)  пенилась(3)  вздымая  валы  (4)  и  стремительно  неслась  мимо.

1)1,2,3;     2) 1,3,4;      3)1,2,3,4.

